
Забезпечення збереження біорізноманіття в Харківській області 
 

Щорічно, починаючи з 2001 року, 22 травня відзначається Міжнародний 

день біологічного різноманіття. Цей День був проголошений Генеральною 

Асамблеєю ООН (ГА ООН) у 1995 році в спеціальній резолюції на основі 

рекомендації Конференції сторін Конвенції про біологічне різноманіття (КБР), 

яка відбулася в 1994 році.  

Біологічне різноманіття — це все різноманіття життя на планеті, яке 

сьогодні стрімко скорочується. Вимирають рослини, зникають з лиця Землі 

тварини і ліси . Багато в чому, виною тому є активна діяльність людини. І 

занепокоєння про подальшу долю біологічного різноманіття видів на нашій 

планеті виразилося в тому, що на Конференції ООН з навколишнього 

середовища і сталого розвитку, що 

відбулася в 1992 році в Ріо-де-Жанейро, 

було запропоновано всієї світової 

громадськості в першу чергу звернути 

увагу на збереження біологічного 

різноманітності - як живих видів, так і 

екологічних систем. 

У зв’язку з цим, була прийнята 

Конвенція про біологічне різноманіття, і 

сьогодні її сторонами є близько 200 

держав. Цілі, до яких прагнуть країни, що приєдналися до Конвенції, очевидні: 

збереження біологічного різноманіття живих видів і екологічних систем, стале 

використання компонентів біологічного різноманіття. 

Головне завдання Міжнародного дня біологічного різноманіття — 

звернути увагу громадськості на проблему безповоротного зникнення на Землі 

багатьох представників флори і фауни. Біологічне різноманіття нашої планети 

продовжує скорочуватися, а екологічна рівновага все ще піддається змінам. 

Одним із способів боротьби за збереження різноманітності життя на 

нашій планеті є охорона рідкісних і зникаючих видів рослин і тварин, а також 

дбайливе ставлення до природи. 

Природні території та об’єкти заповідного фонду області представлені 

національними природними парками, регіональними ландшафтними парками, 

ботанічними садами, зоологічними парками, заказниками загальнодержавного і 

місцевого значення, пам’ятками природи та заповідними урочищами місцевого 

значення.  

Станом на 01 травня 2018 року природно-заповідний фонд області 

налічує 243 об’єкти загальною площею 74,437 тис. га, в т.ч. 13 – 

загальнодержавного значення, 230 – місцевого значення, відсоток заповідності 

становить 2,37 % від загальної площі області. 

У 2017 році за ініціативою обласної державної адміністрації рішенням  

обласної ради від 07.12.2017 № 606-VІІ створено ландшафтний заказник 

місцевого значення «Синичинський» в Ізюмському районі Харківської області 

загальною площею 285,6 га. 

Робота з розвитку природно-заповідної справи та розширення мережі 

територій і об’єктів природно-заповідного фонду області продовжується. 



Так, проводиться підготовка матеріалів щодо створення ентомологічних 

заказників місцевого значення «Малорогозянський» (орієнтовно 14,1 га) в 

Золочівському районі та «Гаврилівський» (орієнтовно 43,6 га) у Борівському 

районі. 

Попереднє погодження щодо включення до заповідних територій 

земельних лісових ділянок більше ніж на 700 га отримано від державного 

підприємства «Красноградське лісове господарство», зазначені території 

опрацьовуються науковцями стосовно їх природоохоронної цінності. 

Узгоджується питання можливості створення гідрологічних заказників 

місцевого значення «Балаклійський» та «Вітрівський» в межах державного 

підприємства «Балаклійське лісове господарство».  

Також, планується створення орнітологічного заказника місцевого 

значення «Леб’яже» (орієнтовно 58 га) та розширення існуючого ландшафтного 

заказника місцевого значення «Піщаний» (орієнтовно на 481 га) у Чугуївському 

районі області.  

З метою виконання підпункту 1 пункту 2 статті 2 Указу Президента 

України від 21 листопада 2017 року № 381 «Про додаткові заходи щодо 

розвитку лісового господарства, раціонального природокористування та 

збереження об’єктів природно-заповідного фонду» щодо активізації роботи з 

розширення мережі територій та об’єктів природно-заповідного фонду 

місцевого значення для забезпечення збереження біорізноманіття в регіонах, в 

рамках виконання Державної стратегії регіонального розвитку на період до 

2020 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 06.08.2014 

№ 385, за дорученням голови ОДА райдержадміністраціями продовжується 

робота щодо опрацювання пропозицій НДУ «УкрНДІЕП», надані за 

результатами проведення досліджень з розширення мережі територій та 

об’єктів природно-заповідного фонду Харківської області на період до 

2021 року. 

Крім того, в рамках відзначення Міжнародного дня біорізноманіття у 

2018 році національними природними парками Харківської області, а саме 

НПП «Слобожанський», НПП «Дворічанський» та НПП «Гомільшанські ліси», 

проведено екскурсії та лекції – презентації з питання «Біологічне різноманіття. 

Збереження та охорона екосистем». 

Біологічне різноманіття є основою для життя та основних послуг, що 

надаються екосистемами. Воно підтримує добробут людей та сталий розвиток у 

всіх сферах діяльності, у тому числі в галузях економіки, таких як лісове 

господарство, рибальство, туризм та інших. Зупинивши втрати біорізноманіття, 

ми інвестуємо в людей, в їхнє життя та благополуччя. 
 


